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  طبعة للكتاب آخر ١٦٦ صفحة ١٠مسألة رقم 
2النص یتحرك جسیم على خط مستقیم وفق العلاقة  2t2 1 u  جد تسارع الجسیم عندما تنعدم 

 السرعة 
 ھذا حل الوزارة

 
  

 
 

  تعلیق 
2 2t2 1 u  نشتق العلاقة بالنسبة للزمن نجد   

tt4 uu2   لكن   u t j u  السرعة والتسارع اللحظي تعریف وھذا حسب  
  والسؤال الكبیر كیف اختصر السرعة من الطرفین لیعود ویفرض انھا معدومة 

  )لا یجوز الاختصار على مقدار معدوم ( لیس ھكذا تحل المعادلات 
  شتركلحل مثل ھذه المعادلة كان من الأفضل لھ ان یخرج عامل م
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  وحل ھذه المعادلة بلغة المنطق الریاضي ھو 
0 إما-١ u   0 و t2 j  اذا  t2 j لكن   
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,jاذا  j2 2    
0 او -٢ u0و t2 j  
 

t2 j 0 t2 j     ولا یجوز ان نحسب ف من العلاقة ونفرض انعدام السرعة لاننا     
  فرضنا ھنا انھا غیر معدومة
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  وھذه معادلة تفاضلیة من المرتبة الثانیة  تقبل حلین خاصین 
2 1k t k t2 2     وحلا عام من الشكل   

2 1k f k h t t t2 2      حیث  f h ثابتین حقیقین   
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 بحیث iیوجد زاویة 
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اذا   2 2i k t2 f h   2  وبفرض 2 'f h    

فان  i k ' t2  مثلا حركة كتلة علقت (  وھو القانون الزمن لحركة اھتزازیة بسیطة
نشتق بالنسبة للزمن نجد ) بنابض زنبرك وبعد توازنھا سحبت نحو الاسفل مقدار ط وتركت تھتز 

  السرعة والتسارع
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jصل علیھا تحلیلیا عندما ح یمكن ان نالأخیرةوالنتیجة  0 u2    
   او كل من المقدارین یساوي الصفر أي ان -٣

 0 t2 j u2  
0 t2 j 0 u   علیھ نجد  اما  وj j2 2      

  لغة المنطق تقول 
 0 W S 0 W 0 S 0 W S         تناقش كل الحالات  
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تبتدع حلول بعیدة عن لیس المطلوب من الطالب ان یكتب مثل ھذا الحل لكن لا یجوز للوزارة ان 
 المنطق الریاضي 

   لا یستطیع ان یستوعب الریاضیات من یفتقر للمنطق الریاضي
  اولا فالریاضیات لیست تقنیات بعیدة عن المنطق انھا اسلوب تفكیر 

 یحوي كل شيء ماعدا المنطق للأسف  كتاب الریاضیات المفروض انھ كتاب منطق أنوالحقیقة 
   نعید كتابة ھذا الكتاب على ید مختصین وبشكل موضوعي أن أتمنى

 أرید أن نكتب للطلاب حلا بعیدا عما تقولھ الوزارة لكن علینا أن نضغط على أما الزملاء الأعزاء لا
 الوزارة لتتبنى الحل الصحیح 

 
 ٢٠١٩ - ٩ -٥عبدالرؤوف شطناوي  


